

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Előfizetési árak:

Helyben hához hordva:	
Egész évre	12 ft
Fél évre	6 ft
Negyed évre	3 ft
Egy hóra	1 ft
Videkre postán küldve:	
Egész évre	14 ft
Fél évre	7 ft
Negyed évre	3 ft 60 sr
Egy hóra	1 ft 20 sr

Arad, márcz. 25.

Apponyi Albert gróf a ház tegnapi ülésén tartotta meg előre jelzett beszédét, azokra — a mérsékelt ellenzékre nézve szinte tarthatatlan — leplezőségekre, melyek nevezett párt ellen a ház megelőző napjában hoztak fel.

Apponyi beszédében nagyon őszinte volt és mindjárt első szavában a javaslatról tett bíráló megjegyzései után, kijelentette, hogy elismeri, miszerint pártjának viszonyai nem állanak teljesen egészséges alapokon. De — Apponyi szerint — ennekcsak a kormány az oka, mely az egész epochára reányomja bélyegét és a helyett, hogy esetleg a kormány szabna egy oly irányt, mely a politikai és törvényhozási tevékenységet megszabja, — természetesen még az ellenzék számára is — a helyett az opportunizmus bő kőpenye alatt mindenféle hatalmi támaszt maga köré csoportosít és azt kívánja, hogy az ellenzék is gondolkodjék és legyen szigorú maga tantétéleit.

Hogy pedig a miniszterelnök bizton érzé a kormány állását, azt nem az ellenzék gyengesége okozza. hanem az, hogy Tisza Kálmánnak vannak főispánjai, hivatalos pressziója a választásoknál stb. (Lásd az ellenzéki szónokok ismert írijáját a „hivatalos korteskedés” című mottóból.)

Apponyi őszinte vallomása után, Ugron Gábor az ő szokott bibliai adomával igyekezett hatni, s mivel az ellenzéknek okvetlen parlamenti „siker” kellett, éljenek, helyesek a megelőlegésig.

Apponyi is, Ugron is megvannak elégedve, Apponyit megdicsérte a Napló, Ugronnak banquetet rendeztek a Választás-körben. Mein-Liechen. was willst du noch mehr?

S hogy minden jó legyen, Tisza Kálmán is meg volt elégedve és Apponyi azon megjegyzésére, hogy ők (a mérsékelt ellenzék) „egészségesek”, azt kívánta, hogy az az egészségük — sokáig maradjon meg.

A zala-egerszegi választás. A zala-egerszegi képviselőválasztás tegnap folyt le és nagy erőfeszítések után, az antiszemita győzelmével végződött. Délután 3 óráig Skublics pártonkiről kapott 356 szavazatot, Szemenz Emil antiszemita 234 szavazatot; este 8 óráig Skublics kapott 992 szavazatot, Szemenz 1051 szavazatot; a választás este 9 óra körül ért véget; beadott összesen 2087 szavazatot; ebből kapott Skublics 1001 szavazatot, Szemenz 1077 szavazatot és így 76 szótöbbséggel a zala-egerszegi kerület képviselőjévé az antiszemita Szemenz Emil választott meg.

A regalejokok megváltása. A regalejokok megváltásának kérdése huzamos idő óta sokoldalú megváltás tárgyát képezi, és ezt az ügyet rendszeren nagyszabású hitelműveletekkel hozták kapcsolatba. A combinationál szemben a „Bud. Corr.” kijelenti, hogy bármilyen actualis is a regalejokok megváltásának ügye, az még sem áll összfüggetlenül valamely külföldi, honföldi hitelművelettől. — A kormány őszintes hivatal közegei hosszabb idő óta a legbehatóbban foglalkoznak ezen fontos ügy részleteivel, de eddigleg még nem sincs eldöntve, hogy a megváltás végrehajtásának melyik év követtesse. — Először az esetlőség végett tekintetbe, hogy a regalejokok az állam támogatása mellett a községek által váltassák meg; azonban azok a nagy nehézségek, melyekkel a megváltásnak ezen módja, nevezetesen az a tény, hogy a regalejokdek mek rendkívül ingadozó és így mellesé körművények folytán az egyik községnél másnál megveszthet elvésztheti, más községnél pedig hirtelen nagy növekedéshez is íly módon sok községnél nehézzé válnak megszöruhatna, míg más községek nagy bevetelét daczára is alig járulhatnak valóitval a megváltási költséghez, úgy, hogy mindig újra meg újra az államnak kellene helytállani a nekik, hogy az a regalejokidon előveit is élvezze; mindjárt az azon eszme fogantatása felé terelik az ügyet, hogy regalejokokat váltás a megváltás a magának az állam a mely aztán épp úgy, mint annak idején a szőlődezsna megváltásánál, a megváltási költségnek megfelelő költségeket adna ki a máriszt, mint az összes regalejokdek kizárólagos tulajdonosa, sokkal könnyebben és biztosabban vehetné be a megváltási költségeit, és törlesztésére megkívántató szűkeket, így irányban sem történhet ugyan

még elhatározás, de ezt megelőzőleg minden- esetre a transactio alapját pontosan kellene megállapítani. E czéla első sorban össze kellene írni a regalékat, aztán pedig törvényt kellene alkotni, mely elvben megállapítja a megváltást és ennek módozatát s csak akkor lehetne hozzáfogni az egyes regalejokok értékek megbeszéléséhez s ennek alapján magához a megváltáshoz. A mint mindezekből látható, ehhez a művelethez legalább is néhány évszázad szükséges és bár mely megváltási elv fogadtassék is el, sem valamely pénzesport segítségzéséről, sem valamely hitelműveletéről szó nem lehet, mint- hogy a kibocsátandó kötvények, melyekért az államnak valamely formában mindenesetre jótállást kellene vállalnia. — bármely módozat szerint történjék is a megváltás — a szükséglethez képest a nyílt penzpiacban minden akadály nélkül értékesíthetők lesznek.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése márcz. 24-én.

Elnök: Bemutatja Szabadka városnak a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat 52. §-ának módosítására vonatkozó kérényét, melyet a ház iródjába helyeznek.

Következik a napirend: a köztörvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának (az 56. és 57. §-ok) folytatása.

Beniczky Ferenc belügyi államtitkár: Nem ismer Európában államot, melynek a mult viszonytagságai miatt annyit kellett volna helyreállítani és kezdeményezni, mint Magyarországé. E kijelentése után átter a törvényjavaslat változására s a soron lévő §-okról szólva, a következőket mondja: Többször hallottam fölemített azt, hogy a főispáni hatáskörnek ilyen szabályozása fölössleges; mert a főispánok eddig is gyakorolhatták e jogokat Eppen azért tartom én szükségesnek, t. ház, hogy a főispáni hatáskör-körhatárással szabályozassék, hogy a főispánok e jogokat ne csak gyakorolhassák, hanem gyakorolják és ellenőrző kötelességeket tényleg teljesítsék is. (Helyeslés a jobboldalon.)

Mocsáry t. képviselő ur ezen újabb főispáni szervezetet mintegy kémszénszert állította oda, azt mondván, hogy a főispánok és főispáni titkárok nem lesznek egyebek, mint a kormány kémei. En azt hiszem, hogy a t. képviselő ur maga sem hiszi ezt komolyan, hanem csak az alkalmat felhasználja arra, hogy mintegy előre a főispáni tekintélyt, a főispáni nyumbst a megvékben tönkre tegye. (Ugy van! jobbfelől.)

A t. képviselő ur azt is mondta, hogy a főispánokhoz majd éljenek az emberek és mint delatorok fognak majd azoknak besugni, a főispánok pedig a kormányt fogják ismét tovább besugni, T. ház! En is voltam főispán és a főispáni székhelyen lakván, ajtom nyíttá al mindenké számára, és — hígyék el — sokan voltak szegény emberek és mások, kik ajtomon kopogtattak, be is jöttek, el is mondták érzelmekét és panaszaikat, de delator nálam soha sem volt. (Tetszés jobbfelől.)

Beniczky államtitkár — mint volt főispán — személyes tapasztalatai után beszél a következőkben a főispáni korteskedéséről: Midőn a választások elérték, mint főispán vártam a kormány utasítását. De nem jött. Azonban kapam egy leiratot, a mely egész egyszerűen arra szólit fel, hogy tegyek jelentést arról, hogy nezemet szerint hány kormánypárti, hány mérsékelt ellenzéki és hány függetlenségi képviselő fog a megvéfél felkaldetni? Ére megtettem a relatőt. És most hivatkozom a tudoldalón fő képviselőársaimra, első sorban gr. Apponyi Albertre. (Jászberényben egy függetlenségi képviselőjeltől jareholt, és en nem tettem ellene semmit. Elés Henrik egy függetlenséggel szemben megbukott; ott sem tettem semmit. Kimszont-Értönban két függetlenségi egymással harczi, s még azt az előnyt sem használtam fel: uter duos litigantes tertius gaudet.)

A házagi kerületben Sárköz meg lett egyhangulag utvá a neoztriai kerület: t. barátom (Sárváry Lajos leginkább fog róla tanuskodhatni, hogy az a kormány senkit sem léptetett fel ellen. (Ellenmondás jobbfelől: mert nem lehetett.) Tiszta balczári azon reményben, hogy elég diadáltságokat juttat felkerék Tisza vezrért. A megvárt Gróf Szápáry meg lett a nagy reg kerületben. Egyetlen kerület van a szőlős megyében, elismerem, személyes befolyással bírtattam meg Polonit és személy befolyással jött ide a mostani képviselő.

De me nem gyakoroltam semmiféle pressziót, hivatkozom a függetlenségi párt élnokére, aki ott helyben lakik és aki az első közgyűlésen beszédét fejezte ki nekem és az egész házi koruk, akik — majd — en le-

gyen mondvá — egy árvaszéki ülnök kivételével, mind szabadelvtű pártiak. Megköszönté, hogy nem avatkozunk semmibe és semmi pressziót nem gyakoroltunk. És mindamellott, hogy mint bebizonyítottam, nem voltam kortes-főispán, mégis én voltam az, akit a belügyminiszter ur bizalmánál fogva, államtitkárnak maga mellé vett. Ebből látható a t. ház, hogy a kormány nem az fekszik egyedül szíven, hogy a főispánok mennél több kormánypárti képviselőt küldjenek fel. (Élnek helyeslés jobbfelől.)

Mocsáry Lajos és **Sagly Gyula** felszólalása után Ugron Gábor szólott szokott módorában s kimutatta a választások szabadságának meghamisítását a kormány által, mi megingatta a parlamentarizmust. E czéla teremt magának a kormány a főispánban képséges eszközöket. A parlamentarizmus megingatása pedig annál megroavdóbb, mert az karöltve jár a monarchia kormányforma megingatásával. Beszéde további folyamában kifejté, hogy a főispán felelőség nélküli állami közég s úgy látszik, hogy ez állás által Tisza min. elnök, mind főispánjaiknak, mind önmagának a büntetlenségét akarja biztosítani.

Láng Lajos: En nem tudom, hogy a képviselő ur honnan vette azon gondolatot, hogy valaki volna e házban, vagy csak emulésremelő töredék volna, mely magyar abszolutizmusra törekzik, vagy utána sovarogna. Azt hiszem, t. ház, hogy nemcsak az életben szóló képviselő ur áll azon állásponton, hanem vele együtt mindannyian e házban, hogy a magyar nemzet jövőjét, de nemcsak a magyar nemzetét, hanem általában mindazon nemzetiségeket is, melyek velünk együtt a harmas bérz és a nagy folyó partján laknak; mindezek jövőjét, mondom, csakis alkotmányos, parlamentarizmus mellett lehet biztosítani. (Helyeslés.) De azt hiszem, hogy ezen alkotmányos parlamentarizmus szabadságot nemcsak azon az upon lehet veszélyeztetni, ha abszolutizmura töreksszünk, hanem sokkal inkább veszélyeztetünk akkor, ha az abszolutizmuskat oly alkalommal való hangoztatásával, mikor annak semmi veszélye nem fenyeget, az államhatalmat akarjuk telensége körhozhatni, mely államhatalom ereje nélkül pedig az államot legutolsó nem lehet. (Helyeslés a jobboldalon.)

Ugy a szabadságunk inver megismeressenek a nagy traditókna, arra nem elég, hogy a szabadság eszmét tartsiak szem előtt, hanem szem előtt kell tartanunk a polgárok azon nagyszámú világos érdekeit, melyeket a régibb jelszavakkal megvalósítani nem lehet, s melyeket csak erős központi hatalom mellett jó közigazgatással lehet elérni. (Helyeslés jobbfelől.)

Azok a kik azt mondják, hogy a törvényjavaslat folytán a jogok egész új sorozata jut a főispán hatalmába, az éremnek csak az egyik oldalát látják; mert én nemcsak azt látom ebben, hogy a főispán új jogokkal lesz förláha, hanem azt is, — és e tekintetben egyetértek azokkal, a kik azt mondják, hogy az új javaslat nem tér el lényegesen a régi törvénytől — hogy ez a javaslat a főispánokra a kötelességeket nagy sorozatát ruhazza. (Helyeslés jobbfelől.)

Apponyi Albert gróf: A mérsékelt ellenzék viszonyairól szólva, elismeri, hogy azok nem állnak egészen egészséges alapon; de ennek oka a kormány és pártja, mely az egész epochára rányomja bélyegét. Mig a kormánypárt, mely hivata van a zászlót előre vinni, egy kényelmes oportunizmus bő kőpenyegé alá mindenféle hatalmi támaszt maga köré gyűjt, nem lehet követelni, hogy a kisebbség állitson föl a maga körében bizonyos tantételeket és ex-kommunikáljon mindenkit, ki azokhoz föltérlett nem esatlakozik. (Helyeslés jobbfelől.) És mig a kormánypárt meg nem győzi szótól arról, hogy Láng Lajos és Andrássy Manó gr. (Chorin Ferenc és Róssival István természet- szerleg egy párthoz tartoznak. (Zajos derütség a bal- és szelsóbaloldalon.) addig nem tethi a mérsékelt ellenzéknek azt a szemrehányást, hogy kebelében a teljes homogenitási hiányzik.

Az ellenzék gyöngeségének szümpontjait sokan azon kilépekben keresetk, melyek az utóbbi években e párthól történtek. Ére szóló megjegyzi, hogy az, hogy sokan vannak az ellenzéken, kik a küzdelmet megúnják (Derütség a baloldalon.) és azt hiszik, hogy a hazánk nagyobb szolgálatot tethetnek, ha a közigazgatásban való közvetlen részvetelre adják magukat. (Derütség a baloldalon.) pszchologie könnyen megmagyarázható. (Halljuk!) A miniszterelnök is volt ellenzéki vezet, ugyanezt tapasztalhatta saját partjában, mely a választások által megfogyott, tönkre elhagyta, úgy, hogy összeoldott kisebbre, mint a mostani mérsékelt ellenzék. (Ugy van!) De nem az döntő egy pártu nézve, hogy hányan vannak, hanem az, hogy az ellenzék hogyan tudja kibírni. (Helyeslés jobbfelől.) Szóló beismeri, hogy azon óriási hatalmi eszközök ellenében, melyvel szemben az ellenzék csak a szónoklat erejével rendelkezik, egyhátr nincs kilátása a győzelemre; de ha a kormányhoz hasonló eszközökkel kellene nyulnia a hatalom birtokára nem is vagydnék. (Tetszés jobbfelől.) De el kell jönnie az időnek, mikor a mérték betelik és a pohár kiesordul. (Élnek helyeslés jobbfelől.) midőn a hatalom szancain keresztül fejeztem a nemzeti lelkes des. (Élnek tetszés jobbfelől.)

De szóló és pártja nem akarja a miniszterelnök által kívánt hatalmi eszközöket. (Zajos helyeslés és éljenzés balfélől.) nem kívánja a párturalom meghonosítását Magyarországon, akár gyakorolja azt a mostani miniszterelnök, akár gyakorolja azt a mostani éljenek. (Zajos tetszés balfélől.) Ezért a tárgyalás alatt levő szakaszt és a párturalom azon meggyökeresítést, mely benne foglaltatik, visszautasítja. (Hosszantartó zajos helyeslés és éljenzés a bal- és szelsóbaloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök szólásra föllát. (Nagy zaj. Felkiáltások a szelsóbaloldalon: Holnap! Jobbfelől: Ma! Halljuk!)

Elnök: (csöngöt): Szólásra senki sem lévén följegyzve, a vitát bezárom. (Nagy zaj. Elnök csöngöt.) A miniszterelnök kíván szólani. (Felkiáltások a szelsóbaloldalon: Holnap! Jobbfelől: Halljuk!)

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. ház! (Hosszantartó nagy zaj. Felkiáltások a szelsóbaloldalon: Két óra elmúlt! másfelől: Halljuk! Halljuk!) Boosnáotat kérek, én úgy tudom. (Folytonos zaj. Felkiáltások jobbról: Halljuk! Halljuk! Balfélől: Holnap!) hogy nemrég éppen a t. ellenzék egyik vészrószonoka, mikor én háromgyed kettő után végeztem, utánam még egy nagy beszédet tartott. (Helyeslés jobbfelől. Ellenmondás balfélől. Folytonos felkiáltások: Két óra elmúlt!) De ha méltóztatnak abba bevezetni, hogy az ünnepe daczára holnap ilés tartassék, előllok a szótól. (Zaj. Felkiáltások a szelsóbaloldalon: Tartssunk holnap ülést! Halljuk! Halljuk! A jobboldalon.) Igen kérem, méltóztassanak vagy elhatározni, de nem lármázni, hogy holnap tartssunk ülést, vagy méltóztassanak igen rövid időt engedni, hogy most szóljak. (Zajos felkiáltások a jobboldalon: Halljuk! Halljuk! Zaj a szelsóbaloldalon.) Már felét elmondtam volna annak, a mit mondani akarok. (Halljuk! Halljuk!)

Szónok nem akarja az alkalommal a kormány tizevi mukösesét előadni, csak néhány megjegyzést kíván tenni az elmondottakra. Ugron Gábor azt mondta, hogy a renegetokat tessik be a legelső hivatalokba, el-anuyira, hogy már a vidéki mamelukok egészen el vannak száornyáldköve. (Derütség.) Ugyan gondolják meg, t. ház, mit mondanak, hogy a vidéki mamelukok, kik az országban nem hatalmi vagy es erdekek tartják össze. Halljuk azt is emlegetni, hogy a vidéken is csak erdekből támogatják a kormányt. Ha igaz az, hogy csak a renegetok kapnak hivatalt és mégis megmarad a párt itt és a vidéken, vajjon mit az mutatja-e ez, hogy az önk évek óta folytatott gyansztetés és rágalmazása még csak a valóságintésg látszatával sem bír? (Élnek helyeslés és derütség a jobboldalon.)

Szóló attól tart, hogy a választások alkalmával is azt az elvet fogja akarni alkalmazni az ellenzék, hogy neki minden szabad, a kormánypartnak semmi. A mult választások alkalmával is bejárták az országot és a nép gyöngével kókketrovza próbáltak többségre jutni. (Nagy zaj a baloldalon. Felkiáltások: kik?) Tessék olvasni a választások historijáját. Hiszen nyílt tiok, hogy még arra is volt eset, hogy egy képviselőjelölt felszóltotta a másik jelöltet, hogy mondjunk az államadosságokra nézve akármit summát, de egyezzünk meg, mit mondunk, hogy ketten ugyanazon területen más-más összeget ne mondjunk! (Nagy derütség. Nyugtalanág balfélől.)

A mi a képviselőnek egyik pártól a másakra való átéléseit illeti: Apponyi jól mondta, hogy szónok is, ugyan az tekintetben tapasztalatai. Egy ellenzéki képviselő, midőn azon ellenzékben egy középpárt kivált, azzal ment, midőn azon középpárt vezére miniszter lett, az ellenzékhez visszajött: aztán midőn a fuzió megtörtént, az akkori kormány-pártha belepett; nem sokkal utána azt a kormánypartot odahagyta és egyik ellenzéki pártunk lett tagja. (Derütség balfélől.) A szólo soha egy percig sem voltu ketsebbe, hogy minden lépésnél ott egyedül a tiszta meggyőződés vezette. (Helyeslés jobbfelől.) Legynék tehát kölcsönösen egymás irányában azon el-mésszél és ne akarjunk másoknál az intenciót gyanszítani. (Helyeslés jobbfelől.)

Ugron Gáborral szemben szóló megjegyzi, hogy a történelem tapasztalatai szerint az bekövetkezők nehéz, szomorú idők, melyek abszolutizmust hoztak létre, azoknak nagy többsége, a kik az abszolutizmust szóvalánál nem azokból került ki, a kik a mérsékelt és az államhatalomnak a szabadsággal arósitását keresték, hanem azok közül, akik ezeket már akkor tülhatalmaskodási úgvaly válódkák, később a rendet megvárták s azután, mikor az abszolutizmus megjött, annak ágyába lefeküdtek. (Zajos helyeslés jobbfelől.)

Másik megjegyzés csakki elyesebb, Apponyi Albert gróf panaszolja, hogy az ő pártját meggyöngyözték elbontulfelben lérenek meg az a módozt, hogy az egészségesek gyöngyünk mi fé fogatni maradni, mi azazaz jutnak uni. Elhaz szólo csak mi kívánja, hogy az isten ez az egészséges, akikáig tartis meg. (Élnek a fult az éljenzés jobbfelől. Mozzás a balfélől.)

Ezzel az úlést végezték.

Külföld.

Belga zavarok. Brüsszel, 23. Lüttichban a tegnapi utcai zavarok zavaró munkások mintegy ötszáz revolyüt löttek ki. Több ember halta maradt, elfogottak közt sok a német szocialista hangulat folyvást nyomott és meg-mind fődulnak elő összenitközesek. A zavarok demezében katonáknak és rendőroknél bajt okoztak a terepviszonyok, a sok k és árok, mindazonáltal humannak, molhók el kötelezettségük teljesítéselenn, garórsor parancsnokát, Orban, a zavar után megtámadták, de az oda sa gazri örök kiszabadították. A gonu közt szünetlően mozgalom van. A város környékén levő bányák közt a strike-mozgalom terjedő zavarások megakadályozása czéjjá, a záporlábba rendeltetett el. Mismét 500 ember megerkezése van. Magában a városban nyugtalanítást okoz.

Angol dolgok. London, 23. A City választói e hó 30-án a Grand- H a lormayor elnöklete alatt, gyűlést tart, melyben tiltakoznak a fogak az ellen, Dublinban külön parlament létesítését. A politikai válságról az jelentik, hogy Berlin végleg megtagadta a bozzart Gladstonek Írországra vonatkozó terve Bright ellenében. A Pall-Mall Gazette rint, több hajlandóságot mutat az ügyre, de azért még távol van az a Gladstone tervei elfogadja. Belegötélés szent Gladstone jelentéke, az tani fogja eredeti terveit és javaslatait, tését ismét elhalasztotta.

Legújabb oroszítás. Moszkva, 23. márcz. 23. A Moszkva, Wjcszogatkor lapja, felhívja az orosz kormányt, az Orosz-Lengyelországban általános gyűlés nemzetségi vasuti hivatalnokok, császári el, mert nem szabad az ország szénpontból igen fontos vasuti munkák hivatalnokokat tartani, a kik a nyugati tartományokat és az ország határait kormányozzák — az ország híre szerint Sabler, a szent petrovi gatója legközelebb Kommuunizmus gatója a paizmusra való hajlandóságát jelet fel.

Legújabb posta.

Konstantinápolyból — A fegyvergyáiban a munka, hogy az angol mérnökök nem kénytelenek a fizetésükre és — országban rendezesen megszüntették a munkát és parancsot tek az angol consulatusnál. P. Derdanellekban van, a legújabb eroditési munkálatok. (Derütség a baloldalon.) eroditési munkálatok. (Derütség a baloldalon.)

Lisszabomból írják, hogy a portugál államtanácsosok a királyi parancsra az osztrák Párisba küldte. Don Alvaro orokos és Orleans Aurelia hercegné, a sági szerződésnek megvalósítása kormány javított tervezetét, hogy a trónörökös évi dotációját (222.000 frank) és a nagybíróságnak fedezésére 100 millió fr. erejét engedélyezzen.

Berlinből márcz. 23. érkező, hogy Bismarck herceg bíróhatóság jogtudósként véleményül keré, a birodalmi gyűlésen fennálló a választási jog miként vélekedjen a birodalmi gyűlés belegyezése.

Braunschweigből írják: Ugy látszik, hogy a braunschweigi állam formtér nem pusztán a birodalmi gyűlés megvártatásán, hanem a bolgar fedelembe kerülésnek tekintetbe, mely a konferentiá konferentiákon és pedig a ház közt megállapított egyetemes békeközlés megállapított.

Oszták (Hannover) márcz. 23. A Hannoveri országgyűlés márcz. 23. A Hannoveri országgyűlés tárgyal. vonatkozóan a költségvetés addig zárolva van, a költségvetés a gazdasági ügyek a részletek megvártatásáig. (Ellenésnek a német kormány és az osztrák kormány tárgyalás ábrámán az ismétlés nélkül eljártatott)

TÁVIKAT.

Veszélytelen mezenyület az a közlöny ellen. London, márcz. 25. A közlöny eredeti ábráján az egyik örök levélet, melyben az angol kormány beszéde herczegné setak, az egyik levélet tartalmát folytatás setaköszöli.

Vegyes közlemények.

A békesmegyei takarékpénztár közgyűlésén beterveztett igazgatói jelentés szerint az egyesület 1885-ik évi tisztá haszna 30,385 frt 43 krt tesz.

Budapest, márczius 25. (Az „Aradi Közlöny” eredeti távirata.) Magyar aranyáradiék 108.92; magyar papíráradiék 95.80.

Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbánya. Kőbánya, márcz. 24. Az üzlet csendes. Magyar aranyáradiék 108.92; magyar papíráradiék 95.80.

IDEGENEK NEVSORA.

(Márczius 25.) Háromkirályi-szálló. Magyar János, birt. Pécska. Kaiser János, birt. Szemlak. Krieger József, keresk.

NAPTAR. Márcz. 26. Péntek. Róm. kath. Manó. — Prot. Manó. — Görög-örösz (márczius 14.) Benedek. Sándor. — Nap kel 5 ó. 53 p., nyugszik 6 ó. 20 p.

HIREK.

Arad és Vidéke.

Előfizetési felhívás az „Aradi Közlöny” I. évfolyamának II. évfolyama... Az „Aradi Közlöny”-nek, mely mindennap, tehát hétfőn és ünnepek utáni napokon megjelenik.

Ormos Zsigmond. Temesmegyei... jelenleg városunkban időzik.

Novarra-ünnep. Kegyeletes ünnepély lefejlő 23-án a városban, a 33-ik Kusts-örösznek 1859. márcz. 23-án... Az ünnepélyen részt vevő 14-ik számú huszárred tisztikarából.

A tavasz végre-velahára nálunk is beköszöntött már: a mai reggel gyönyörű, csodálatos tavaszi napra virradtunk.

M. kir. államvasutak. A múlt év szeptember 1-jével hatályba lépett Elha-díjazásokhoz II. jétek jelent meg, melyek az ápril 1-én lép hatályba. Ezen pótlék, mely díjfeleket, illetégek helyettesítéseket tartalmaz, a közlekedés részegységének, mint a m. kir. államvasutak díjazásai között (Andrássy-ut 75. sz.) megszerezhető.

Aradmegye törvényhatósági bizottságának ma délelőtt 9 órakor megtartandó közgyűlése felhívjuk az érdekelteket figyelmükre, hogy a közgyűlés betervezte után a megyei igazgatási bizottsága is rendkívüli ülést tart.

Postarablás. Temesvárról sürgöny-ülék: A Brukenáról Temesvárra induló kőszípusztárntközben az utasok megmaradtak, a kőszípusztárntközben az utasok megmaradtak, a kőszípusztárntközben az utasok megmaradtak.

előtt a hír terjedt el, hogy a Maros Zsigmond házi oldalán volt Winkler-telep... A hír gyorsan terjedt szájbeszéd útján és a helyi lakosság nagy érdeklődéssel figyelt a hírekre.

Regényes szélhámoság. Valami Schwartztz Károly nevezetű állítólagos utazó könyök már egy hét óta tartózkodott a „Z. utplényi-szálló”-ban.

A szomszéd-megyékbeli. Békesmegyei hírek. Endrődön a f. hó 22-én tartott választás alkalmával dr. Jakus Benő választatott meg községi orvosnak.

Hazánk és a főváros.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy ő felsége az Erdélyiorsi magyar közművelődési egyesületnek az egyesület által folyó hó 1-én rendezett bal alkalmból, száz forintnyi segélyösszeget méltóztatott magánpénztárából legk. adományozni.

A honiakti párbaja. Lapunk tegnapi számában közölt távirati tudósításunk kiegészítésül még a következő részleteket adhatjuk: Bathányi Elemér gróf és Cséhriz Zsiga báró, Ivánka Zsigmondé pedig ifj. Abrányi Kornél országyaltársi képviselő és Hentallor Lajos, Ivánka korábbi segédei: Ugron Gábor, Kézer Miklós és Komjáthy Béla egyenlő módon visszaléptek, mert az ellenfél részéről követelt, az állásbíráltnál is keményebb feltételekhez hozzájárulni nem akartak.

feltételekben állapotok meg. Pisztolypárbaj: két lövés 25 lépés 5-5 lépés avanszal: lövési idő 20 másodpercz: ha a pisztoly esőtörtöt mond, az nem számít.

Rövid hírek. Ipolyi Arnoldé hó végén Bácsba megy s leteszi a hivatalos esküt, nagyváradi püspök székét pedig f. é. június végén foglalja el. — Deák Farkas akadémiai tag a királyné ő felségétől gyémántos gyűrűt, Tisza Kálmánúrnól csinos emléktárgyat kapott elismerésül székfoglalójáért.

A nagy világ.

A trónörökösről. A trónörökös egészsége már teljesen helyreállt, úgy hogy kedvező sportját, a vadászatot is űzheti.

Károly Lajos főherceg betegsége. A tegnapi „Wiener Zeitung” következő buletint hozza: „O. es. kir. fensége Károly Lajos főherceg kanyaróban megbetegedett. A betegség tünetek enyhébb fokban lépelek fel. Bécs, 1886. márczius 23. Dr. Rollett primarius.”

Alfonzó életbiztosítása. A nemrég tündőbajban elhunyt spanyol király élete biztosítása volt a madridi „predision” nevű társulatnál, mely ez alkalommal több francia társulattal is érdekelt volt.

Ugyanigy felelt a király házi orvosa is, dr. Camison, ki azt igazgatta be a jegyzőkönyvbe, hogy a király százezer fős hősségűlegel mellett „excellens” egészséggel bír.

Rövid hírek. A felsége a király tegnap a Práterben szalonkákra vadászott s egyet le is terített. — Nápolyban az ottani államigazgatóság előadója a napokban elfogták, mert kiszűrt róla, hogy Turinban más név alatt huszonöt évi gályarabságra ítéltetett rablás miatt.

SZÍNHÁZ.

Arad, márcz. 24. — A vasyaró. — Ohnet sensatíós drámája ma utolszor került színre ebben az évadban. Halm a y (Préfond) jutalmát. Az előadásnak egy váratlan chassé-croisé adott némi érdeket.

Arad városi színház. DELILA. Színzű 3 felvonásban, 6 képben. Irta: Feuillet Octav. SZEMÉLYEK: Roswein András, zeneköltő — Somló Sándor. Leonora, falcioni hercegnő — K. Hegyessy M. Carnoli lovag, gazdag műbarát — Halmay Imre.

HIRDETÉSEK

Huzas már a jövő Hónapban. Huzas már a jövő Hónapban. Huzas már a jövő Hónapban. Huzas már a jövő Hónapban.

Pályázati hirdetmény. Arad sz. kir. város közönségénél egy 1200 frt évi fizetéssel és nyugdíj jogosultsággal kapcsolatos almérnöki állás üresedésbe jöven, azon okleveles mérnökök, kik ezen állást elnyerni kívánják, ezennel felhívattak, miszerint pályázati kérvényüket f. é. ápril hó 12-ig nállam nyujsák be.

Öntő telepengedély iránt kérvényét e hivatalhoz beterveztette. Erről az érdekeltek és a szomszédok hivatkózással az 1884. évi XVII. t. cz. 27. §-ában foglaltakra azon felhívással értesítettek, miszerint kifogásaikat, esetleg a telep felállítása ellen észrevételeiket f. hó 29-én d. e. 9 óráig az alulirt hivatalnál nyujsák be; továbbá miután ez ügyben f. hó 29-én d. e. 11 órakor, a radnai-uti 27. számú házban helyszíni tárgyalás tartatott, az érdekeltek részéről a netáni észrevételek ott a tárgyalás során szóval is előterjesztettek. Megjegyzetük, hogy az esetben, ha az érdekelteket szomszédok a fent jelzett módon észrevételeiket a tárgyalás vagy annak során előterjeszteni elmulasztották, s a telep engedély az iparhatóság részéről kiadatra, a hivat. törv. 35. §-a értelmében az érdekeltek közül senki sincs több feljogosítva az illet. beziintetését követelni.

Fotó... 3403.000 frt az 1886-iki... Bérmentés-készletekkel fedezendő.

NAPTÁR

Febr. 28. Vasárnap. Róm. kath. Román ap. - Prot. Osvád. - Görög-öröz (febr. 18.) Pamphlet. - Nap két 6 ó. 45 p. nyugszik 5 ó. 41 p.

HIREK

Magyarországi és Vidéke.

Magyar közművelődés iránti érdeklődés... A Kétnyelvű 1885-re esedékes 2/frt tagdíja az érdeklődőket...

Az aradi polgári jótékony egyesület... Solenghy Adolf es. kir. nyugalmazott őrnagy és neje Solenghy Krisztina 100 frtot...

A bíróság díjnok elutasítása... A bíróság díjnok elutasítása tárgyában lapunk egy régebbi számbában azt írjuk...

Az aradmegyei takarékpénztár igazgatósága... Az aradmegyei takarékpénztár igazgatósága az 1885. évi nyervevényből jótékony célokra eső 641 frt 1 krt...

Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat... Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat tévén, az ebédelő leve, oly látványt lártam fel...

Ma mindent megindítottam... Ah, Wilston ur, hiú a fegyverkezett ön föl az atyai szeretet hathatós eszközével...

Altiszti bál... közös hadseregbeli albiztek által rendezett táncmulatság tegnap este...

Hírek a zene színteréről... Adam az iránt folytatott a városi tanács, hogy a tyúk-utca végén levő házték...

A censura! Városunk története ismét egy szomorú nevezetességgel eseményllett gazdagabb... A censura rémes ideje ismét kisérti...

Csőd. Az aradi kir. törvényszék a mai napon Spitz Manó szeszgyáros ellen... Csőd. Az aradi kir. törvényszék a mai napon Spitz Manó szeszgyáros ellen...

Hihetetlen, de mégis igaz... Hogy mennyire haladt Aradon - a vértanúk városában, hol oly nagy tért foglalnak el a 48-as eszmék...

Simon Ignác, az országos földreformbizottság... Simon Ignác, az országos földreformbizottság elnöke az aradi társadalomban is előnyösen ismert fiatal hivatalnok...

A honvédelmi miniszterium egy leiratot intézett Arad város községéhez... A honvédelmi miniszterium egy leiratot intézett Arad város községéhez, mely szerint az 1886. évi II. t. cz. értelmében az ujjonozásra...

Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat... Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat tévén, az ebédelő leve, oly látványt lártam fel...

Ma mindent megindítottam... Ah, Wilston ur, hiú a fegyverkezett ön föl az atyai szeretet hathatós eszközével...

Altiszti bál... közös hadseregbeli albiztek által rendezett táncmulatság tegnap este...

Hírek a zene színteréről... Adam az iránt folytatott a városi tanács, hogy a tyúk-utca végén levő házték...

A censura! Városunk története ismét egy szomorú nevezetességgel eseményllett gazdagabb... A censura rémes ideje ismét kisérti...

Csőd. Az aradi kir. törvényszék a mai napon Spitz Manó szeszgyáros ellen... Csőd. Az aradi kir. törvényszék a mai napon Spitz Manó szeszgyáros ellen...

Hihetetlen, de mégis igaz... Hogy mennyire haladt Aradon - a vértanúk városában, hol oly nagy tért foglalnak el a 48-as eszmék...

Simon Ignác, az országos földreformbizottság... Simon Ignác, az országos földreformbizottság elnöke az aradi társadalomban is előnyösen ismert fiatal hivatalnok...

A honvédelmi miniszterium egy leiratot intézett Arad város községéhez... A honvédelmi miniszterium egy leiratot intézett Arad város községéhez, mely szerint az 1886. évi II. t. cz. értelmében az ujjonozásra...

Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat... Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat tévén, az ebédelő leve, oly látványt lártam fel...

Ma mindent megindítottam... Ah, Wilston ur, hiú a fegyverkezett ön föl az atyai szeretet hathatós eszközével...

Az aradi kereskedelmi és iparbank... ma délelőtt 10 órák... közgyűlést a kereskedelmi bank helyiségében...

Az aradi iparpartestület 1886. év márczius 6-án... a Zemplényi-nagyszálló termében, a testületi ház épületében...

Az aradi általános munkás- és betegsegélyező-egylet... a Zemplényi-nagyszállóban, a testületi ház épületében...

Az iparos-bálya... mely jövő szombaton, márczius 6-án lesz a Zemplényi-nagyszálló nagytermében megtartva...

Ertesítés... az aradi iparpartestület előjárásának 1886. január 7-ikén tartott ülésében hozott határozat értelmében az aradi iparpartestület iskolájában az oktatás márczius 10-étől fogva helyben és szertán, illetve ked-óraig tartatik meg...

Nyilvános köszönet... az első aradi betegsegélyező és temetkezési egyletnek adományoztak és pedig a meghatalap javára: úz. Spitzer Sarolta urnó, bold. Spitzer Filop emlékre 100 frtot...

Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat... Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat tévén, az ebédelő leve, oly látványt lártam fel...

Ma mindent megindítottam... Ah, Wilston ur, hiú a fegyverkezett ön föl az atyai szeretet hathatós eszközével...

Heller Adolf ur 1 frtot... a kezelési pénzár javára Roth József ur 5 frtot, mely a nemességi adományokért az egylet...

Temetés... Meghaldolt b. á. b. T. m. a s i t s Inre aradmegyei birtokos temetőben délelőtt 11 órák, nagy részét melletti vártól meg Lókósházán...

Felülvett rendőrség... Tegnap délután "Siket" aláírással egy levelezőlapot kapott a rendőrség, melyben értesítik, hogy a városi rendőrség egyik padján egy hulla fekszik...

Lopások Borosjenőn... Anna borosjenői lakosnő kárára f. hó 22-én menő éjjelen a kerítésnek kifészesése után ismeretlen tettesek ennek udvarára behatoltak és zárt kettőre 9 drb szürnyas jászgót elvittek...

A pécskai ifjuság által f. hó 20-án a pécskai vízkárosultak javára rendezett táncmulatság... a mint nekünk írják, igen jól sikerült. A helyek egyszerű és izgenes díszítésben jelentek meg...

Tarkányi Béla... az aradi iparpartestület előjárásának 1886. január 7-ikén tartott ülésében hozott határozat értelmében az aradi iparpartestület iskolájában az oktatás márczius 10-étől fogva helyben és szertán, illetve ked-óraig tartatik meg...

Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat... Ma reggel - szokásom szerint - a pavillonban látogatásomat tévén, az ebédelő leve, oly látványt lártam fel...

Ma mindent megindítottam... Ah, Wilston ur, hiú a fegyverkezett ön föl az atyai szeretet hathatós eszközével...

